

国羽第16次夺得尤伯杯冠军

在5日进行的2024年尤伯杯决赛中，中国羽毛球队以3:0击败印度尼西亚队，第16次获得尤伯杯冠军。

尤伯杯又称世界女子羽毛球团体锦标赛，在这项赛事的历史上，国羽是最成功的球队。自1984年首次亮相尤伯杯以来，国羽除了在2018年无缘决赛之外，其余20次全部闯入决赛。

在上届于泰国曼谷进行的尤伯杯决赛中，国羽决赛惜败韩国队。如今坐镇主场，重夺尤杯成为国羽唯一目标。虽然本次决赛早上九点半即开始，但成都高新体育中心体育馆几乎座无虚席。

在前一天的半决赛中，印尼队与韩国队苦战五场才艰难取胜，时隔16年后再度站上尤伯杯的决赛舞台。不过，或许是半决赛消耗了太多精力，印尼队在决赛中并未给国羽制造太多麻烦。

在首场女单对决中，奥运冠军陈雨菲仅用时38分钟就以21:7和21:16击败印尼队世界第九的玛丽斯卡。尽



5月5日，中国羽毛球协会副主席夏煊泽（左五）在颁奖仪式上高举尤伯杯奖杯。
新华社记者 沈伯韩 摄

管直到小组赛最后一轮才披挂上阵，但陈雨菲在本届尤杯的四场比赛中表现堪称完美，不仅未丢一局，而且赢球的过程也是稳稳当当，堪称女队目前的“定海神针”。

“我觉得这是我这么多届尤杯最好的一届。虽然可能没有遇到那几位最顶尖的选手，但像大堀彩和玛丽斯卡都是很优秀的选手，都能2:0拿下来是很大的鼓舞。”陈雨菲赛后说。

印尼队对双打阵容进行了拆对，奥运冠军拉哈尤缺席，西蒂携手苏吉亚托出任第一双打。面对这一新组合，世界第一的陈清晨/贾一凡同样没有遇到阻碍，以21:11和21:8速胜。

在苏迪曼杯和尤伯杯比赛中，“凡尘”已多次搭档参赛。赛后，当被问及本届尤杯是否会是她最后一次搭档时，她们表示：“可能对于球迷来说，看不到我们在一起比赛了会伤感。但是，如果这真的是我们最后一届尤杯，请祝福我们。祝福我们今后会有更好的生活，会有更宽的路，因为羽毛球不是我们的全部。我们曾跟对方说过，如果对方退役了，千万不要哭，要哈哈大笑，要祝福我们彼此的人生迎来新的开始。”

在第二单打的对决中，面对世界第38的瓦多约，世界第六的何冰娇略显紧张，首局10:21失利，好在她顶住压力，以21:15和21:17取胜，帮助国羽锁定胜局。

（据新华社 姬烨 田光雨 许仕豪）

马德里网球公开赛斯维亚特克“封后”



1月18日，斯维亚特克在比赛中回球。
新华社记者 马平 摄

2024马德里网球公开赛4日展开女单决赛的较量。头号种子、波兰球员斯维亚特克2:1击败二号种子、卫冕冠军萨巴伦卡，捧起冠军奖杯。

斯维亚特克此前与萨巴伦卡交手9次，并以6胜3负的战绩占优；但在去年马德里公开赛决赛，她正是以1:2输给白俄罗斯人，痛失冠军。本场两人激战3小时11分钟，斯维亚特克在比赛中救下三个赛点，最终凭借第三盘的抢七胜利，首次在马德里“封后”。

首盘两人开局交换发球局后一路平分至5:5，斯维亚特克在第11局再度破发，随后以7:5先下一城。次盘，萨巴伦卡则在战至5:4时于关键的第十局破发，6:4还以颜色。

决胜盘两人在第四局和第五局交换发球局后便再未能攻破对手的发球局。萨巴伦卡一度在第12局对手的发球局逼出两个赛点，但都被斯维亚特克抹杀。抢七中，双方比分交替上升，斯维亚特克再次救下一个赛点，并在自己的第二个赛点上以9:7结束比赛。

赛后斯维亚特克认为，对阵双方的表现“都配得上赢得这场比赛”。她同时感谢了对手萨巴伦卡：“与你交手对我而言总是巨大的挑战。谢谢你激励了我并促使我成为一名更好的球员。”

这是斯维亚特克职业生涯拿到的第20个冠军，也是她本赛季第三次在在一项赛事中夺冠。

（据新华社 谢宇智）

中伊国家武术散打对抗赛举办



本报讯（记者 杨志伟）1日晚，中国伊朗国家武术散打对抗赛在内蒙古工业大学卓越体育馆成功举行。

本次比赛由国家体育总局武术管理中心、中国武术协会、伊朗武术协会主办，呼和浩特市体育局、呼和浩特市足球运动与社会体育发展中心承办。比赛采用7×7规格拳击台，中国队与伊朗队分别派出8名运动员进行了男子70公斤级、75公斤级、80公斤级、85公斤级、90公斤级5个级别，女子60公斤级、65公斤级、70公斤级3个级别共8场散打比赛。比赛中，两国选手在赛场上展开了激烈角逐，最终由中国队胜5局、伊朗队胜3局结束比赛。

此次对抗赛不仅为观众带来了一场视觉盛宴，更是搭建两国体育文化交流的重要平台，通过比赛，将进一步提升国际武术赛事的影响力，彰显武术传统文化的魅力和内涵，扩展武术文化的深度和广度，为武术高质量发展注入新动能。

中国男子4×100米接力队锁定巴黎奥运会“席位”

世界田联官网消息，当地时间4日在巴哈马首都拿骚进行的2024年世界田联接力赛上，中国男子4×100米接力队在预赛中获得小组第二，提前锁定巴黎奥运会该项目参赛资格。

本次比赛男子4×100米项目共有32支队伍报名参赛，由吴智强、谢震业、严海滨、陈佳鹏组成的中国队在第四组预赛中出场。进入本次参赛名单中的男子100米亚洲纪录保持者苏炳添并未出场。最终中国队以38秒25的赛季最好成绩获得小组第二。

在当日稍早进行的女子4×100米接力预赛中，梁小静、葛曼棋、袁

琦琦、李玉婷组成的中国队在第二小组中跑出43秒03的赛季最好成绩，但最终仅以0.05秒的差距排名小组第三，未能提前锁定奥运“入场券”。

按照本次比赛规则，每个项目4组预赛中每组前两名将直接晋级决赛并锁定巴黎奥运会参赛资格。其他未能进入决赛的队伍将在当地时间5日重新分成3组进行比赛，每组前两名获得奥运参赛资格。每个项目通过本次比赛产生14个奥运“席位”，余下的两个奥运“席位”将根据2022年12月31日至2024年6月30日之间的最好成绩排名决定。

（据新华社 吴俊宽）



5月4日，中国队选手严海滨、陈佳鹏、谢震业和吴智强（从左至右）在赛后合影。
新华社记者 兰迪 摄